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KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP,
UDVABHELYVARMEGYE HIVATALOS LAPJA, AZ UDVARHELYVÁRIEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE, AZ UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANÍTÓ-EGYESÜLET

ELŐFIZETÉSI DÍJAK : Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor Ne­
gyed évre 2 kor. Papok-, tanítók-, gazdasági egyleti tagok- és 
közs. elöljáróknak egészévre 6 kor., a tanító-egylet tagjainak 
közs. és körjegyzőknek 5 kor. — Egy példány ára 16 fillér.’

Megjelen hetenkint egyszer: vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

BETEG H PÁL.

Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 4 fillér, azonfelü*
2 fillér, magánhirdetések | | cm.-ként 6 fillér, többszöri közlés­
nél 4 fillérért közöltéinek. — Bélyegdij külön 60 fillér. Nyílt- 

tér sora 1 kor. Hirdetés és nyilt-tér dija előre fizetendő.
— Hirdetéseket e lap részére elfogad minden hirdetési iroda. —
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• STEGH PÁL könyvkereskedese, könyvnyomtató és könyvkötő üzlete (Kossuth-utcza), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések

Márczius 15.
\ annak napok a történet fordulóin, midőn 

a történet szelleme elkerülve az intézőket, alá- 
száll a néphez s az utczákon keresi és találja 
meg prófétáit, a kik meg merik cselekedni, ki­
mondani azt, a mit mindenki érez, de megtenni, 
kimondani senki sem tudott, vagy nem mert. 
Ilyen nap volt nemzetünk történetében most öt­
venkét éve márczius 15.

Ezért tartjuk és ünnepeljük a magyar sza­
badság napjának. Különösen a polgári elemnek 
maradjon örökké ünnepe, mert a polgári elem 
ezen a napon nyilatkozott meg először és fog­
lalt helyet az ország politikai alakulásában.

Hála az Istennek nem tüntetés napja ez 
többé, rég elmúlt az idő, midőn Forinyák érette 
elvérzett. Most a kegyelet ünnepe az csupán, 
meg a haladásé. Most tudjuk, hogy mai boldog­
ságunk e nagy napok öröksége s a ,régi fénynél 
gyújtva uj szövétneket“, erősítést, tanúságot me­
rítünk belőle a jövőre honfi tisztünk hü telje­
sítésére. És ime, ünnepi hívásunkra megjelenik 
előttünk az elmúlt ötvenkét év s vele az akkori 
törpe kormányzók és a népek óriásai.

Látjuk ezt a nagy örökséget, melyet a nagy 
idők küzdelme nekünk megszerzett. Az előtt a 
nemzetet csak néhány százezer kiváltságos al­
kotta s a polgárok milliói léptek helyükbe. Sza­
bad lett a gondolat, szabad a föld, egész Er­
délyivel egyesülve az ország három század óta meg­
szakadt területe, egygyé lett maga a nemzet is s 
minden tagjával közössé az egységes nemzeti 
szabadság.

Láttuk a honvédsereg dicsőségét, megértjük 
most már harczának világtörténeti szükségét s 
áldást mondunk a névtelen hősök haló porainak 
mindegyik atomjára. Emlékük szent marad 
előttünk. Jönni fognak uj századok, letiporhat^ 
nak mindent, de örökzöld marad a babérkoszorú, 
melyet hősi küzdelmük elismeréséül nyújtott ne­
kik a történet múzsája. A miért véröket ontották, 
abból mennyi minden megvalósult. Más utakon, 
lehet szenvedések árán, de eljutott az ország 
oda, hová a honvédsereg csaták viharában ál­
modott. Világszerte becsült a magyar neve.

Nem kell helyért könyörgenünk, a müveit népek 
! sorában. A nagy német nemzet császára maga 
vezetett be oda történeti emlékű pohárköszöntő­
jével. És ha Petőfi feltámadna s ma eljönne 
közénk, nem mondaná többé:

„Élt egy nép a Tisza táján
Századokig lomhán, gyáván.™

És csalódva, örömkönnyel a szemében törölné 
verseiből hires mondását :

„Nincsen többé szeretett király“.
Mert látná nemes királyunkat hü magyar­

jaival kibékülve, népe igaz szeretetétöl környé­
kezve, mint Mátyás király óta egy királyunk sem ! 
Legyen érte hála a magyarok Istenének a király 
és nemzet egymást megértő bölcsességének s 
Deák Ferencz önzetlen nagy szellemének.

Lakozzék szivünkben a hűség Isten, haza 
és király iránt, áldozatkészség és egyetértés, mert 

I ezek nélkül sem alkotmány, se parlament, se 
j hadsereg nem fogják megőrizni a nemzetet az 
elpusztulástól. Soha le ne térjünk többé a sza­
badság útjáról, melyet a nagy elődök ezelőtt 52 
évvel országunk boldogságára megmutattak s 

; vérök hullásával megszenteltek. Ha ingadoznánk, 
virasszon felelettünk az ö szellemük s fölfognak 
ők kelni sírjaikból is, hogy megoltalmazzanak és 
a további tusára erősítsenek. — Ne felejtsük el 
soha a mit Petőfi irt naplójába most 52 éve 
márczius 15-én „Üdvözlégy születésed napján 
magyar szabadság. Lakozzál ezen túl örökre kö­
zöttünk Te légy, ha egykor vesznünk kell, szem- 
fedője az utolsó magyarnak, mert veled élni dl­

l' csösség, nélküled gyalázat" . . . Csak bátran hát 
I előre, mindig a haladás utján, ne pedig vissza­

felé és miénk a második ezredév boldogsága s poklok 
kapui sem vehetnek erőt rajta. Adja a magyarok 
Istene, hogy úgy legyen!

Városi közgyűlés. Mint illetékes helyről értesülünk 
városunk képviselőtestülete folyó hó 14-én tarlja meg 

első évnegyed! rendes közgyűlését, melyen városunk 
minden rendű és rangú polgárát igen közelről érdeklő 
nagyszabású tervezet kerül tárgyalásra. Nem vagyunk 
felhatalmazva ezen, városunk jövőjére messze kiható 
ügy bővebb ismertetésére. Annyit az inban előre is 
mondhatunk, hogy városunk ügybuzgó polgármesterének

rendkívül nagy gyakorlati tudásából eredt s méltó a leg­
messzebb terjedő elismerésre. Méltó azért, mert olybá 
tűnik fel első tekintetre, mint életszükségletet képező 

j dolgokat létre hozni - ugyszólva — semmiből.
Az első évnegyed! rendes közgyűlést vármegyénk 

I törvényhatósági bizottságának ügyrendtartási szabályai 
L §™a alapján folyó évi márczius 16-án d. e. 9 órára, 
a vármegyeház dísztermében kezdődőleg azon értesítés­
sel hívta össze Damokos Andor dr, vármegyénk alispánja, 
hogy a közgyűlés első tárgyát a tárgysorozat első pont­
jában jelzett 2 százalékos pótadó megszavazása feletti 
tanácskozás fogja képezni. A közgyűlés tárgysorozatának 
többi 23 pontját kormányrendeletek, hivatalos előter­
jesztések, választások, községi ügyek, átiratok, kérvé­
nyek, valamint a közgyűlést megelőzőleg 24 órával be­
adott önálló indítványok tárgyalása tölti be.

Meghívó. Vármegyénk törvényhatósági bizott­
sági tagjai következő meghívást kapták : Alól Írottak 
szükségesnek látván a legközelebbi törvényhatósági ren­
des közgyűlést megelőzőleg a megüresedett árvaszéki 
elnöki és pénz tárnoki állások küszöbön álló betöltése 
ügyében értekezletet tartani, van szerencsénk t. urasá- 
godat, mint a törvényhatósági bizottság tagját a f. évi 
márczius hó 15-én d. u. 4 órakor a vármegyeház dísz­
termében tartandó választói értekezletre tisztelettel meg­
hívni. Sz.-Udvarhelyt, 1900. évi február hó 26-án. Bedő 
Ferencz, Dániel Elek, Dániel Károly, lllatky Miklós, Ja­
kab Gyula, Jung-Cseke Lajos, Kemény Béla br., Lántzky 
Sándor, Máthé Pál, Mezei Ödön, Nagy Samu. Sándor 
Mózes, S oly mossy Lajos dr, Szabó István, Szent-Királlyi 
Árpád, Tibád Antal Török Albert, Ugrón János, Ugrón 
Zoltán.

A mostani birtokrendezési eljárás 
sietős megszüntetéséről.*

1 Főleg a székely vármegyék közgyűlési tagjaihoz.)
II.

A »Székel y-U dvarhely« múlt számában 
megjelent czikkelyem, melyben a ezimül vett kérdésről 
igyekeztem egvet-mást — legjobb tudásom szerint — 
elmondani, mint hallom, vármegyeszerte az ügy fontos­
ságához méltó érdeklődést keltett. Szivemből őr- 
vendek. Bárcsak a székelyföldi összes ujsá- 
g o k körében is visszhangra találna. Azt hiszem, ez a 
vele való foglalkozási inkább megérdemelné, mint az oly 
kiváló ügybuzgósággal tárgyalt országos és világra szóló 
politika. Annál is inkább, mert ez a mindennapi kenyér 
és egy or -zágrész sorsa felöl nyújt tájékozást. Arról a 
kenyérről, mely nélkül élet s igy politika sem 
lehet.

" Ezen ezikkelyt, melyben Írója egyes helyeken erős kifejezé­
seket használ a körítés aktuális volta miatt közöljük ugyan, de 
mindenben nem értünk egyet tartalmával. Szerk.

A „SZEKELY-UDVARHELY“ TÁRSZÁJA.

Mérik a földet.
(A „Székel y-U dvarhely“ tárczája.)

Irta: Benedeit Elek.
Sűrűn járok le az én szükebb hazámba, bár min­

dig szomorú hírekkel fogadnak az atyafiak. Csordultig 
töltik a szivemet panaszszal, kesergéssel. Megdöbbenés­
sel látom, hogy az emberi elme csodás kitalálásai : a 
vasul, telegráf, a mindenféle masina a nagy tömegnek 
kenyér helyett koldusbotot nyomnak a kezébe. Isten ne 
rója fel bűnömül, de gondolkozóba kezd ejteni a — 
czivilizáczió. Úgy tetszik nekem: keveset hozott, sokat 
vitt el. A régi, puritán erkölcsök eltűntek. A jómódú 
egyszerűség helyét uzsorakölcsönökön tengődő czifrál- 
kodás foglalta el. A jobbágyi állapotot a réginél terhe­
sebb váltotta fel: ez a döglesztő. Na, tudom, hogy 
e szónak kevesen ismerik az értelmét. A döglesztő: ta­
karékpénztár. Ez a földesur. Ennek jobbágya, zsellérje 
ur és paraszt. Ez tett egyenlővé urat és parasztot: 
jobbagygyá mind a k:ttőt.

Ha látsz az utón egy embert, a mint a város felé 
tart (bot a kezében, lapos tarisznya a nyakában) s kér­
ded : hová, földi ? — bizonyos lehetsz a feleletben : a 
döglesztőbe, uram ! Megy törleszteni, azaz hogy döglesz- 
teni az adósságot. Könnyen kapta, izzadva fizeti. Nem­
hogy döglesztésre, de kamatra sem telik. Jön a föl- 
desnr, Hezitál. Csak a bot, meg a lapos larisznva 
marad. Ezzel könnyen eljuthat — „haj, hé Oláhor­
szágba“.

S ha látsz úri embert, ki ütött-kopott kocsiján a 
vasútra igyekszik, bizonyos lehetsz abban, hogy ez fel- 
köicsönzött pénzen váltott jegyen az oláh bankot keresi 
meg: ott még adnak második, harmadik helyen, jó 
szívvel adnak : oláh kézre kerül a magyar nemesi birtok.

Nézem az ismerős vidéket, völgyeit, hegyeit, rit­
kuló erdeit s a szivem elszorul. Érzem, hogy ez a föld 
már nem a mienk. Talán már az országútja sem. Mind­

egyre megrebbenek, mint a madár, ha neszt hall. Váj­
jon nem állít-e meg valaki : hé, atyafi, mit keresel iti ? 
Ez a föld, meddig a szem ellát, az enyém. Ti csak 
árendában bírjátok.

Meg is állított valaki. Nem szólt hozzám, mégis 
megállított. Az ut fölött, a hegy oldalában valami ma­
sinát pillantottam meg. Egy kecskelábu masina volt, 
arra ráhajolt egy ur, valami hosszú csőbe bele-bele né­
zett, aztán intett egy legénynek, ki messze távol álldo­
gált, ezt az az ur hol jobbra, hol balra intette, s a le­
gény hol itt, hol ott állott meg egy hosszú, nagyon 
hosszú lineával. Voltak az ur körül többen, mind falusi 
emberek, kik ennek az urnák a mesterségéhez nem igen 
érthettek, de folyton magyaráztak, hevesen gesztikulál­
tak, kiabáltak, sőt egynek a szava világosan, érthetően 
lecsöndült az útra : hiába méri az ur. A mi az enyim 

az enyim. Leütöm, a ki az én földembe Akasztja az 
ekéjét. És hallottam egy más hangot is : ne helytelen- 
kedj, Béniám. A törvény — törvény.

Ez bizony a bíró lehetett. Vagy a jegyző. Vagy 
valamelyik ur, a ki a régi jónapok megújhodását reméli 
a tagosítástól.

Mert tagositnak. Erdőt, mezőt, rétet mind újra 
mérnek. A kinek eddig busz helyen volt szántója, most 
ezt egy darabban kapja meg. Folytathat okszerű gazda­
ságot, különösen ha a leghitványabb föld jut neki. Egy 
darabba terelik a sok fincs-fanes földet, mint a szerte 
bogarodzott nyájat, bár nyilvánvaló, hogy egy decenniuin 
sem telik bele, keskeny szalagokra darabolódik újra az 
a sok szép tábla.

Érdekel a dolog, kezdem figyelni. Elsőbbet is kér­
dem, ki az az ur, honnét jött, a ki méri a földet. Az 
öreg Gergő Sámuel megmagyarázza :

— Az az ur, instálom, Négyszemközt inzsellór ur. 
Más nevét nem esmérjük.

— Miért hívják Négyszemköztnek, kérdem én.
— Azért, mondja Gergő Sámuel, mert mindenkivel 

négyszemközt beszél.
— Miért beszél négyszemközt V
Kérdésre kérdéssel felel Gergő Sámuel:

Lapunk mai számákoz fél iv melléklet van csatolva.

- L'gy-e tréfál az ur?
Az csakugyan nem szép tőlem, hogy oly nehezen 

értem meg Gergő Sámuelt. De Gergő Sámuel tudja, hogy 
én értem öt. Látom és hallom, hogy a Négyszemközt 
inzsellérek mint mérik cl a szegény nép talpa alól a 
földet. Látom saját szememmel, hogy életrevaló embe­
rek földje megduplázódik. Erdő, mező, rét, legelő né­
hány ember kezébe jut A tömeg kesereg, nyugtalanko­
dik, egy pár embert, ki túlságos sokat beszélt négy- 
szemközt a Négyszemközt inzsellérrel, agyba-főbe ver­
nek, egyiknek-másiknak felgyújtják a házát, aszlagjait, 
de jönek a csendőrök, lőnek, szúrnak, s a rend helyre 
all. A mit a Négyszemközt inzsellérek einem mérnek a 
szegény ember kevés löldjéböl, azt ő maga dobja oda 
potom áron az uj földesuraknák: nesztek, egyetek föl­
det. Legyen a liclck ez is. Eddig volt egy tehénkéje, 
egy malaezkája is a szegény embernek. A közlegelőn 
elvegyült a lobbi közt. — Nesztek, legyen a tietek ez 
is. Csak a nagy gazdáknak van legelőjük. A szegény 
tartsa otthon az állatját, vagy fizessen érte a gazdag­
nak. Tartsa, de min ? Fizessen, de miből ?

A merre járok, üres házak, üres udvarok A ház­
népe felszedelőzküdött, itt hagyta a földet, melyet őseink 
vére azlaloll. Az ősi jusból csak a követválasztás ma­
radi a székelynek. Ez az öt esztendőről öt esztendőre 
való reménykedés nehány forintért, egy pár meszelv pá­
linkáért, egy juhtokányért. Mindent elszedtek tőle, csak 
ez az egy maradt meg, azért, hogy í lelkét is elve­
szítse.

Hiába tekint az égre. Talán föl sem mer nézni: 
hátha már ehhez nincs jussa. Hiszen hallja azoktól, kik 
tudtak beszélni a Négyszemközt inzsellérekkel, ha vélet­
lenül a földjükre lép; ill minden az enyém. A föld is, 
felelte a csillagos ég is. A király állított belé ebbe a 
földbe.

S az ősi föld, az ősi szerzemény csakugyan uj 
fomiat kapott. Az öreg emberek még tudják, hogy ez a 
dűlő, meg ez a dűlő miféle jus volt. Ezt ez, azt az a 
família bírta. Most már ennek vége. A törzsökös fami-
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Erős a hitem, hogy a törvényhatósági bizottsági 
tagok sem hagyják szó nélkül — talán. S a közeledő 
közgyűléseken vitatkozások tárgyává teszik ha igaz­
nak tartják szavaimat.

Ezt azért is hiszem, mert szakemberek állítják, 
hogy a közelebbi 30 év alatt a tagositó mérnökök a ré­
gebbi és mostani árszabás mellett 50 millióná többet 
leborotváltak Erdély földjéről a munkával megérdemelt 
illetményen felül, mert az ingyen kapott fél vállalati ár 
mellett ennek felét megütő összegeket kaptak titkos aján­
dékképpen a falusi nadrágos és nemnadrágos basáktól 
— tagjaik kivételesen kedvező elhelyezéséért Hajmeresztő 
dolgokat beszélnek Háromszékvármegye egyik szomszédos 
faluja közhelyeinek arányosítása és a tagosítás alkalmá­
ból s borzasztó az uj állapot képe, mert a lakosság nagy 
része nem leli honját a hazában. Történtek pedig ezek 
mindennemű hatóságok, orsz. és vármegyei képviselőik 
szeme előtt, látatlanul.

Oh szabadság! Oh birtokrendezés, oh én népem, oh 
én hazám 1...

Gondolkozó és tiszta lelki ismerettel biró szakember 
szerint — a szorgos teendő az lenne, hogy az állam 
haladéktalanul vegye a kezébe a birtokrendezés egész 
ügyét, alkalmazza kellő fizetéssel a vállalkozók által ed­

dig potom árért csigázott segédmunkásokat, legyen ön­
maga vállalkozó, pénztárnok és fizető ; kérjen kimutatást 
a törvényszékektől a befejezett és folyamatban levő ta­
gosításokról és azok költségéről, a készült uj telekköny- 
vekről, tűzzön záros rövid határidőt a folyó munkálatok

iskodjék uj
E tárgyban valakinek felierjesztést kell hogy te­

gyen. Ez nem a falusi képviselőségek dolga, melyek sok 
mindentől annyira megijedtek, hogy a nyár-levél mozdulá­
sától is félnek. Felterjesztés kormányhoz és a törvény- 
hozáshoz az önök teendője, a kérdés megvizsgálása és 
tanulmányozása orsz. képviselőinké legnagyobb részben.

Mindezek következménye gyanánt ki log derülni, 
hogy némely arányosítás 25—26 év múlva egy nemze­
dék kihalásával sincs befejezve, hogy 10—12 évvel eze­
lőtt bevégzett tagosításoknak megfelelően máig sincsenek 
uj telekkönyvek s hogy a fennebbi 49 ezer forint tago- 
sitási költségelőirányzat —• pedig az arányositásit rég 
megfizették — csak látszólagos, de valójában 150—200 
ezer forintot üt meg az eddigi módon az elmaradott, 
hasznok, ajándékok stb. hozzászámitásával s hogy a 
hivatal vizsgálatok ezeket a bajokat eddig valószínűleg 
nem vették észre, vagy valahol figyelemre nem méltatták.

Mikor a törvényszékek királyiakká változtak át, maga 
az országgyűlés és az egész lakosság abban a hiedelem­
ben volt, hogy a magyar igazságszolgáltatás és a tör­
vényhatóságok kezéből egyenesen az államfő kezébe 
menvén át, európai színvonalra emelkedett s az itélö 
bírák egyenesen szentek gyülekezetét fogják képezni, kik 
szorgalom, pontosság és gyors munka mintaképei lesznek 
a nép javára, mint maga az őket kinevező királyi Felség.

A remény még eddig nem igen vált be, sőt ill-ott 
sötét foltok látszanak az ügymeneten — a külön zárkó­
zottság és kényeztetés mellett is.

Törvényszéki és táblai elnökök nagyrésze számba 
sem veszi illetékes alantosainak kellőleg megokolt elő­
terjesztéseit ; azt hiszik, hogy a tovább adás által saját 
minősítési táblázatukat rontják. S igy a folyton változó 
kormány még e szentek gyülekezetétől sem tudhatja soha 
tisztán, hogy az igazság valójában hogyan áll. Piczulák- 
ból csinálnak takarékosságot annak a jogkereső közön­
ségnek véghetetlen kárára s az ügy blamirozására, mely 
a felrakott bélyegekben gazdagon megfizeti a gyors el­
járás árát s e helyett évek múlva jut csak tárgyalás kitű­
zéséhez is, mi alatt tanúi s más bizonyítékai megsemmi­
sülnek. Nyilvánosan beszélik, hogy a folytonosan szidal­
mazott közigazgatásnál megközelítőleg sincs annyi nn-g- 
rovandó halogatás és mulasztás, mint e kiváltságosoknál 
részben munkaerő hiánya miatt.

Kivételesen főispáni, vagy más kormánybiztosi 
vizsgálatot kellene rendelni idegen területeken az összes 
bíróságoknál. így remélhetőleg meg lehetne tudni tisztán 
az ügyállást. A fővárosi bíróságok eljárása ellen is nem 
rég kelt ki keményen egy fővárosi najfilap. A vindikált 
infallibililást szellőztetik.

A tagosítások hosszadalmassága s az uj telek­
könyvek készítésének halogatása az alsóbb és felsőbb 
elnökük figyelmetlenségére vall.

Ismétlem, hogy én nem személyek ellen, hanem 
nagy horderejű kérdésről beszélek annak a népnek érde­
kében, mely úgy látszik mindenkitől el van hagyatva s 
melytől ma-holnap talán még a papjai és tanítói sem 
fogják kérdezni s nem is látják meg, hogy van-e valami 
sérelme, mert — tisztelet a kivételeknek — irtózatos 
viselkedésű hivatali arisztokráczia került föléje, a mely 
csak fizetésre kötelezett rabszolgahadnak tekinti.

Nagy szélfu vasra volna szükség, hogy a szé­
rűk megtisztuljanak minden irányban.

Röviden ennyi most a mondani valóm. Szükség 
esetén egy kötetet állítok össze három hét alatt a kezei 
men levő adathalmaz nyomán, mely tagosítás helyett 
több erdélyi vármegyében földindulást idézhet elő sokak 
lábai alatt.

Kérem önöket, tisztelt uraim, méltassák figyelmükre 
e sorok lényegét. Önök nincsenek külön szakadva a 
néptől, az anyanemzettől. Tudom és hiszem, hogy önö­
ket az együvé tartozás édes érzete, az egy közös bölcső 
e néphez küli. Az önök kezébe nagy hatalom és befolyás 
van letéve. Az önök együttes kérését meghallgatja kor­
mány és országgyűlés. A felelősség nem a változó kor­
mányi, vagy némely behunyt szemű, bedugott fülü, önző 
avagy félénk és fialni való közegét, hanem némileg a 
törvényhozás innen küldött tagjait, legfőképpen pedig 
önöket terheli, mint a székely vármegyék lelkiismeretét, 
eszét, szemeit, füleit és mint az alkotmány bástyáit. 
Kérvényezéssel hassanak oda, hogy a szegényedés ezen 
egyik főoka, a népvándorlás ezen egyik fő-forrása szűn­
jék meg. Hiszen láthatják mindennap, hogy a birtokren­
dezés mostani módon való folytatásával menthetetlenül 
pusztulni kell a legnagyobb résznek. Láthatják, hogy a 
két Küküllő, Nagyhomoród és az Olt völgyében még a 
nagyobbacska birtokokat is olt hagyták gazdáik, főleg a 
tagositási és arányosítás! költségekből származott bajok 
miatt s elmentek hivatalokban kuezorogni nehány száz 
forint fizetésért, mert a nagyrészének az összes gazda­
sági felszerelése beléveszett. A kész tagokban olcsó bér­
lők szántanak.

Essék meg a szivük e szomorú látványra és te­
gyenek !... Székely gazda.

A polgári önképző és segelyző egylet 
közgyűlése.

márczius 9.

Múlt vasárnap tartotta meg a helybeli polgári ön­
képző és segélyzö egylet évi rendes közgyűlését, egyleti 
helyiségének nagytermében, a tagok élénk érdeklődése 
mellett.

Solymossy Endre ev. ref. kollégiumi tanár, elnök 
nagyhatású megnyitó beszédet tartott, melyet a közgyű­
lés gyakori helyeslése s végül pedig szűnni nem akaró 
éljenzése követett. A tartalmilag igen becses adatokat 
magában foglaló beszédet, közgyűlési határozat értelmé­
ben is, de meg iparosaink szivébe vésés tekintetéből is 
itt közöljük:

Tiszteli közgyűlés!
A gondviselés jósága mellett az egyleti tagok ér­

deme, hogy o 10-ik évről örömmel számolhatunk be s 
reményteljesen tanácskozhatunk a jövőre nézve

Erőtlenek, kicsiny sereg valánk ezelőit 10 évvel; 
mikor oly czélból alakítottuk az egyletet, hogy a sen­
kitől meg nem látott iparososztályt értelmileg fejlesszük, 
a haladás érzékét bennük fölkeltsük, érdeklődésüket a 
közművelődési és azután a gazdasági térre irányítsuk

arról a posványos útról, melyre politikai korifeusok
vezették. .... , .

Ma is kicsiny sereg vagyunk, de erősek ! I íz évi 
együttlét alatt beigazoltuk, hogy czélunk mellett kitar­
tottunk, politikába soha nem elegyedtünk. Minden esz­
közünk’ közművelődést, gazdasági érdeket szolgált. A jel­
zett törekvésekben testvérekké leltünk, s ezután mint 
egy családnak gyermekei múltúnkhoz, abból folyó ezé- 
lunkhoz még szorosabban ragaszkodunk; hivebbek, ki­
tartóbbak leszünk.

A mi eddig aggasztott, — hogy oly csekély szám­
mal nem tudjuk egyletünket föntartam, a czélt mun­
kálni — az ma nem aggaszt. Helyi s általános ipari 
szempontból inkább az aggaszt, hogy városunk módo­
sabb iparosai — ha szükség lesz, nevekkel is fogok 
szolgálni — ez iparos egyletnek még mindig nem tagjai. 
Kérdezzük: hol keresik, hol találják föl az ipari érdekek 
támogatását, annak megbeszélését, a haladást, az ér­
telmi fejlődést? Vagy kisebbségükre szolgál érintkezni, 
eszmét cserélni anyagilag gyöngébb — lehet, hogy ér­
telmileg erősebb — iparos társaikkal !

Bizony restelkedni kellene ezeknek a jó uraknak, 
kik a helyett, hogy iparosalakulatoknál elsők lennének, 
jó példával előljárnának, buzdítanának, mint a
hogy teszik azt más nagyobb városaink iparosai ők 
részvétlenkednek, lávoilétükkel tüntetnek. Hát ki álljon 
az iparos mellé, ha nem az iparos! Majd eljön az idő, 
mikor erre ők is megérnek: Isten óvjon, nehogy késő 
legyen.

Ily magatartás mellett aztán varosunkban nincs 
iparos érdek. Minden iparos külön áll. Testületileg tö­
mörülve, figyelmet érdemlő fellépéssel sehol ■ semmi­
ben nem tudnak hatni.

Együttes megbeszélés, tanácskozásból kifolyóan, 
hol, miben tettek valamit? Hol, mikor támogatott iparos 
iparost ? Hiszen az iparos legnagyobb ellensége váro­
sunkban az iparos.

Bármilyen természetű iparos érdekben egyenként 
kérelmeznek, egymás előtt bujkálnak s úgy könyörög­
nek oly dolgokért, melyet együttes föllépésben jogosan 
követelhetnének !

Ipari érdekeink kétségbeejtőcn esnek ; minden nap 
rémesen közeledik a bukás ; ma ennél, holnap annál s 
igy tovább. Hát védekezést, orvoslást hol, kivel beszél­
heti meg az iparos, ha nem ilyszerü egyletben iparos- 
társaival ?! Mindig az volt a természetes és helyes, hogy 
a létező bajokat kiki a maga foglalkozásában élőkkel 
tanácskozza meg. Az iparos barátja az iparos legyen !

Egyletünk egész odaadással igyekezett a testületi 
tömürülési szellemet iparosainkban kelteni, s ha összes 
iparosainkra kellő hatással lenni még sem tudott, az 
nem az egylet hibája, de az iparosoké s a politikai 
kortesek-é.

Nem is ejt kétségbe, mert a gazdasági hanyatlás­
ból én látom, közel van az az idő, mikor e város ipa­
rosai egységes, erős testületet fognak képezni, hol po_ 
litizálás helyett aggódó gondoskodással fognak anyag, 
helyzetük javítása fölött tanácskozni.

És azért csak előre kicsiny táborunk!
Ezután Csillag József takarékpénztári könyvelő, 

egyleti titkár olvasta fel nagy gonddal, csinosan össze­
állított évi jelentését, a melyben az iparos polgártár­
saink művelődésére hivatott kör minden egyes mozza­
natairól teljes hü képet rajzolt, ügy ez1, mint az 
elnöki megnyitót szóról szóra jegyzőkönyvre iktatni s 
elnöknek és titkárnak jegyzőkönyvi elismerést nyilvání­
tani, a közgyűlés határozatilag kimondotta. A titkári je­
lentés kapcsán lapunk felelős szerkesztője indítványára, 
Ferenczy János távozó pénztárost a közgyűlés egyhan­
gúlag, nagy lelkesedéssel az egyesület örökös tisztelet­
beli tagjának és tiszteletbeli pénztárnokának választotta. 
Ferenczy János 10 hosszú éven át kezelte az egyesület 
pénzbeli vagyonát s ugyszólva legfőbb mozgató ereje 
volt annak. Ö valóban megmutatta, hogy a tiszteletbeli

i (Folytatás a mellékleten

fiák pusztulnak. Helyüket jövevények foglalják el. Ők ve­
hetik a vándorbotot, mehetnek — Oláhországba.

Ott a vasútnál összeverődött egy sereg ember. 
Férfiak, asszonyok, gyermekek. Este indul a vonat be 
Oláhország felé, de már itt ődöngenek reggel óta. Az 
együgyű falusi ember jó félnappal elébb megy a stá- 
czióra, nehogy lekéssen. Százszor is megkérdi, mikor 
indul a vonat. Minden jelre, csengetésre megriad. S 
ezek az emberek most meg éppen attól félnek, hogy 
itt maradnak. Itt az édes, nekik mostoha anyaföldön. 
S nekem nincs erdőm, sem mezőm, hogy meg fognám 
a kezüket, itt márasztanám !

És most berobog egy vonat. Oláhország felől jő. 
Kitápászkodik belőle két férfi s kél asszony. E vidék­
ről valók. Körülfogják a kivándorolni készülők. Száz 
kérdés repül feléjük. Miért jöttek vissza"? Hoztak-e sók 
pénzt ? Kell-e magyar a bojárnak ? Van-e még ott arany ?

Hallom a választ :
— Nincs olt sem arany, sem ezüst. Réz is kevés. 

Nincs becsűje a munkásnak. Nagy a szegénység A ma­
gyarokat elkergetik, hogy éhen ne haljon az oláh. For­
duljatok vissza. A többiek is jőnek mind, de gyalog­
szerrel. Nem volt pénzük a vasútra.

— Hová forduljunk vissza ? — kérdi egy éles 
hang. — Megismertem a hangjáról : Beriiám volt, 
a ki leütéssel fenyegette azt, a ki az ő földjébe 
akasztja az ekéjét. — Hova forduljunk vissza ? A föl­
dünket elmérték a talpunk alól. Kell a kutyának, a mit 
hagytak. Ha éhen kell pusztulnunk, pusztuljunk el ide­
genben. Könnyebb lesz a szivünknek.

Nem fordulunk vissza, — mondják mind egy akarattal.
Aztán összesugtak-bugtak. Bizonyosan ámítják őket 

ezek, a kik visszajöttek. Irigylik tőlük a boldogulást. Ki 
tudja, mennyi pénzt hoztak. Most majd földet vesznek. 
Ne higyj nekik, a kutyamájuaknak, mondotta Béniám.

Mind felültek a vonatra. Fásultan, komoran he­
lyezkedtek el, alig néztek a földre, melyet elhagynak. 
Vagy nem mertek rátekinteni ?

. . . Egyébként semmi különös újság nálunk, csak 
ennyi : mérik a földet.

Az ö helyébe.
— Elbeszélés. —

Irta : Hitter !Btelkra.
(1. folytatás.)

Két aranyat kap tőlem, a ki a vizet leveszi — mondá.
Senki sem mozdult. A varázsviztűli félelem visz- 

szalartotla valamennyit.
Ekkor hátulról rekedt kaczagás hangzott.
Mindenik arra fordult.
A bég arcza örömei, embereié pedig utálatot 

mutattak a jövevény láttára.
Öles termetű, durva, kegyetlen kifejezésü, szegle­

tes koponyája tatár állott előttük. Széles szájából ki- 
látszoilak az állatra emlékeztető nagy fogak, amint 
kaczagott. Fejét kis sapka fedte. Ruházata és arcza 
portól és piszoktól lepett ; mint annak, a ki sokáig 
volt útban s az utat bár lóháton, de szakadatlanul 
folytatta.

— Allah nagy és hatalmas ! — kiáltott a bég. Az 
előbb óhajtottam ittlétedet, nem remélve, hogy három 
nap elölt lássalak. Allah elhozott, tudta, hogy szükségein 
van read Örömmel sietett a latár elé, a ki nem volt 
más, mint Szelim, a hü szolga.

A törökök még hátrább húzódtak. Nem esett 
nekik jól a tatár fogadtatása. Gyűlölte mindenik tűle 
télbe öleg ; bár maguk sem tudták megmagyarázni 
miért. Volt valami a talárban, a mi visszataszította a 
hozzá közeledőt Szemei sohasem néztek szembe azzal, 
akivel beszélt. Visszataszító alakja- és modorán kívül 
még volt egyeb is a miért nem rokonszenveztek a 
tatárral. Volt ugyanis a lég alattvalói között öreg 
török is, a ki szintén részt vett nem egy csatában s 
még sem lett kitüntetve, míg a tatár — bár a bégnél 
szolga voV — spáhivá* lett s az erdőd! győzelem utána 
budai szandzs.ikságban első rendű kilidzsel ** kapott.

— Mit mondott a pasa az üzenetre a mit vittél? 
— kérdé a bég, amint magukra maradlak.

* spáhi = lovaskatona.
** kilidzs. földbirtok, „(kard) í mivel karddal szerzett reá 

érdemet“, Dr Csuday — A magyarok történelme.

A tatár levelet vett elő kebléből. Összehajtott 
,pergamen volt. ígéretet tett benne a pasa, hogyha a 
bég úgy viseli magát, mint eddig, mini szolgája a spahi 
beszéli, úgy mostani helyzetéből magasabbra fogja 
emelni. A spahi pedig az ő helyét fogja elnyerni.

Örömtől sugárzó arczczal olvasta végig a bég az 
iratot; majd megölelte a szolgát.

— Köszönöm neked te hü ember, hogy felvilágo­
sítottad a pasát. Árulók környeznek s nem bízok csu­
pán csak benned. Most is eljártál jól az ügyemben. 
Mivel jutalmazzalak meg ? Szólj!

A tatár szemei felvillantak.
— Szükséged vau reám, éreztem és azért siettem 

— válaszolt a tatár. — Szólj uram, Szelim, a te hü 
szolgál minden parancsodat híven teljesiti. Szelim meg 
is hal uráért, ha szükség kívánja.

A bég elmondá neki a kereszt miatti aggodalmát 
s a viz levételét bízta rá.

A tatár újra kimutatta nagy fogait.
— Hallottam - úgymond — szavaidat s láttam, 

hogy gyávákkal volt dolgod s azért kaczagtam. Leve­
szem én a két arany jutalom nélkül is. Éli nem félek 
a keresztények varázsvizétől. S le akasztotta az edényt, 
mig tartalmát magára öntözé s a bégre, megmutatva 
az ijedt arczu törököknek, hogy semmi baja sem lett 
utána. Mit látva a törökök, lassanként közeledni kez­
dettek újra a bég felé.

— Vétesd ki a keresztet is — folytaié. — Olyan 
kegyben állasz a beglerbég pasa elölt, hogy ha egy 
templomot rombolnál le, azt is megbocsátaná. Ne félj, 
egy hitvány kereszt miatt nem lázadnak fel a gyaurok !

És a bég — a szolga tanácsára — egy félóra 
múlva beállította a tácskát a kereszt helyébe. A törökök 
felföldelték a tövét s távozlak, csak a bég és a tatár 
maradt.

— Szelim önzetlen, — mondá — Szelim nem kí­
ván sokat az ö urától; csak pár sort Írjon mellette a 
budai pasának ; csak annyit: Szelim megbízható, hü 
szolga. Előtte nincspnek titkaim. Én szeretem őt s 
másoknak is ajánlom.
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dolgon nem változtat, sőt a módo- 

is kétannyit; azulán mondjuk, hogy 
Most az első teendő, hogy 10 

piczulut mindig fizet ni kell. Addig senki sem

akár több is, az a 
sabhnk veheOiek 
mi ös-zallunk
even át a

42. oldal.

kaphai nyugdijai. Ez úgy van minden imézetnél. Elkez­
dődik lehat a fizetés Miután egy évben van 52 hét. 
eg\ lag illetőké 5 Irt 20 kr, liz év alatt az kilősz 52 
h'loi; a 100 ember igv befizet tiz év alatt 5200 irtot. 
Vagyis az első tiz év végén van már az egyletnek 
5200 Irtja. Dehogy annyi! van kamatos kamattal 7000 
frlja! — Az első liz év eltelt; számba vesszük magun­
kat ; találhatunk különféle eseteket. Például meghalt 
egy pár. Ez igaz, hogy ránézve elég baj, de az egyletre 
annál kevesebb, mert a mit befizetett, az az egylet 
javára maradt, azután nyugdijat nem kell fizet ni. Vagy 
lehet, hogy élünk mind, épek vagyunk, nem kell a 
nyugdíj még senkinek. Hát igy is jó! Kezdjük a másik 
10 évet s haladunk. Az lehet a legroszabb esel, hogy 
egy néhányat nyugdíjazni kell. És ilt az a kérdés, hogy 
hányat? A legroszabb eset lehet, ha 5-nek kell nyug­
díj Ennél magasabb lehetetlenség. Fogadjuk el példának 
ezt a legroszabb esetet. Nézzük mi lesz akkor. Egynek 
a nyugdija t hát hetenkint 3 írt; ez egy évre 52-szer 
annyi 156. Az ötnek ölször 156 az 780. Vagyis 
kell ezentnl fizetnünk 780 frtot. Már most miből ? Hát 
először, a megmaradt 95 tag, a mi igen könnyen 
pótolható 100 ra, sőt többre, fizeti tovább a maga évi 
520 frlját, de va_n ám 7000 frlunk. melynek 5°/0 - 350
Irt. ez együtt 870 Irt — ha ebből fizetjük az öt sze­
gény kartársunkat, még mindig marad nekünk 90 Irt, a 
mit szépen a tőkéhez csatolunk. Mondom, ez a leg­
egyszerűbb, a iegkissebb, de ennél sokkal kedvezőbb 
lehel, ha nem 100 tagja, hanem 2—3—4-szer annyi 
van. Azulán figyelembe kell venni, hogy esetleg tiz év 
múlva s talán 20 múlva sem kell még senkit nyug­
díjazni, akkor a társaságnak már nem 7 — hanem 
14 ezer forintja van. Azután számítani kel! arra is, hogv 
Például, valaki fizeti 20 évig s azután hal el. Az akkor 
mind az egylet javára megy. Ugv hiszem, hogy ebből a 
kis példából is megértették, hogy én mit akartam mon­
dani. Még csak néhány felvilágosító szavam van. Neve­
zetesen: az ne aggasson senkit, hogy csak 10 év múlva 
kaphat nyugdijai, nn rt az máskép nem lehet. Lehetet­
len, hogy valaki ma beálljon s holnap már 30-szoros 
annyi nyugdijat élvezzen ! Például a tanítói nyugdíj 
alap ma csaknem 14 millió Irt - s 10 év előtt még 
sem adnak senkinek nyugdijat, akkor is csak ha teljesen 
képtelen. Azulán pedig a pénzkezelését lehetne két 
módon eszközölni. Egyik mód lenne, ha valamely fánk­
kal szövetségre lépne az ember, az akkor nyitana egy 
könyvet, ott vezetne a befizetéseket, mikor aztán jön a 
nyugdíjazás ideje, akkor szépen fizetné ismét ugyanaz 
a bank. () megcsinálná minden hónap végén a maga 
zárlatát. Úgy, hogy a tagoknak egyéb feladatuk nincs 
csak fizetni pontosan s mikor odaér az idő, venni a 
nyugdijat pontosan. És meglehetne oldani bizonyos 
kombinációval is. Teszem fel Tnegalakitani a Polgáti-Kör 
Hitelszövetkezetét s akkor az kezelné.

Ez lenne egv nagy erősség!
Kívánjuk, tiogy ebben a században jöjjön el an­

nak is az ideje !
Csulak Lajos.

KÖZ(jZADASÁ(x.
Nyílt levél az „Odvarhelymegyei Gazdasági Egylet“ 

elnökségéhez.
Tekintetes Elnök ur!

A vezetése alnlt álló „Udvarhelymegyei Gazdasági 
Egylet“ egészen újjászületve, hivatásához méltóan kezdte 
meg nagy fontosságú működését. Meggyőződhetett arról 
mindenki, a múlt hó 20-án megtartott közgyűlés ered­
ményéből, melynek lefolyásáról e becses lap hasábjain 
kimerítő és részletes tudósítást olvashattunk.

Látva egy évi sikeres munkásság eredményét, 
mindenki a legnagyobb örömmel néz a jövő elé. Igen’ 
mert üdvös és a gazdákra nézve nagyon hasznos dol­
gok megvalósítását tűzte ki a Gazdasági Egylet ezélui.

Hiányzik azonban tagjainak sorából a vármegye 
legtöbb községének képviselője. Már pedig nemes inlen- 
czióját a Gazdasági Egylet a maga egészében csak úgy 
valósíthatja meg teljesen, ha e vármegye minden köz­
ségével összeköttetésben van, hogy igy a közvetlen ta­
pasztalatok utján tett felvilágosításokból, világos és ha­
tározott képét nyerhesse az egész vármegye gazdasági 
életének. Ennek megvalósítására legjobb ‘ módnak azt 
látnám, ha a Gazdasági Egylet e vármegye tanítóit be­
választja tagjai sorába, illetve felhívja őket az Egyletbe 
való belépésre. Egyet azonban legven szabad megje­
gyeznem, azt t. i. hogy a tagsági díj' fizetése alól feltét­
lenül felmentessenek a tanítók.

Van e vármegyében, mint tudva van, már több 
gazdasági ismétlő iskola, sok helyen felnőttek iskolája 
is, mely intézmények a Gazdasági Egyletnek czéljai 
megvalósításában valóságos jobb kezei lehetnek, miért 
ne vonhatná be hát ezeket is a maga kebelébe. ’

A tanítóknak van legjobb alkalmuk megfigyelni az 
egyes helységeknek nemcsak egész gazdasági irányzatát, 
a földművelés és állattenyésztés fogyatkozásait, hibáit 
stb , hanem ők lennének a nép körében az Egylet szó­
csövei, szellemi tolmácsai is, kiknek segítségével sokat 
és nagyot tehet a Gazdasági Egylet.

\ ármegyénk munkás néptanítósága pedig készség­
gel szegődik azok táborába, kik a nép anyagi jólétének 
előmozdításán fáradoznak, annyival is inkább, mert már 
többször hangoztatott elve a tanítóságnak, mindent meg­
tenni arra nézve, hogy a székely nép lelje meg honját 
itt e bérezés hazájában s ne búcsúzzék érzékeny szív­
vel mindegyre szeretteitől és a Küküllö füzesekkel be­
nőtt partjára kirugó földecskéjétöl.

Miután ezen fenti soraimat a tekintetes elnök ur­
nák nagybecsű figyelmébe ajánlani bátorkodom, kiváló 
itsztelettel vagyok.

Sz.-Udvarhely, 1900. márcz. 1.
Gyerkes Mihály.

Szerkesztői üzenetek.
s. t- Köszönjük szives tudósítását. De ez alkalommal más 

Oldalról korábban kaptunk értesítést, melyet már beiktattunk volt
Figyelő- Köszönettel vettük és adiuk.
Sz. Íj. Szívességét köszönjük s máskor is kérjük gyors 

dósitásait. Várjuk a „darázsfészek“ bolygatására irányuló czikkelyét.
S. A. Köszönet. Közöljük. Máskor is szívesen látjuk.
(Jy. K„ Tudósítását megkaptuk. K/,ívesen közöljük.
F. Sz. 1,. Múlt számunkból térhiány miatt maradt ki. Szives 

üdvözlet.
II. I). Szives tudósítás t más helyről megelőzték s igy múlt 

számunkban azt közöltük. Az elédi buzgólkodást mi is dicséretes­
nek tartjuk s óhajtjuk, hogy a többi községek vezetői is hasonló 
képen cselekedjenek, minél nagyobb kitartással!

J. ,1. Gondolat-menete jó, verselése is tűrhető. Azonban ezt 
még nem közölhetjük.

II. K. Szives értesitéést köszönettel vettük. Kérésének azon 
lián csak részben tehetünk eleget, mivel ide vonatkozó közleményünk 
már szedve volt. Az Ígéretet várjuk.

Sz. 1$. Az átdolgozásra nincs időnk. Alkalmilag látogasson el 
szerkesztőségünkbe. Majd a továbbiakat megbeszéljük. * é

HIVATALOS RÉSZ.
A nagyságos alispán urnák Székely-Udvarhelyen. 

Másolat Kis-Küküllö vármegye alispánja. 26261900. 
alisp. sz. Múlt évf decz. 21-éröl 20614. sz. a kelt átira­
tommal kapcsolatban van szerencsém értesíteni, hogy < 
Zsidve község sertésállományában járványos jelleggel 
fellépett sertésvész megszűnt, minek folytán a községre 
nézve elrendelt zárlat feloldatott. Dicső-Szent-Márton, 
1900. február 19-én. Alispán! szék üres: Fekete s. k. 
főjegyző.

3491|900. 
és valamennyi 
gett értesítem.

alisp. sz. Udvarhely város polgármestere 
községi elöljáróságnak. Közhirrététel vé- 
liogv Kis-Küküilő vármegyei Völcz és 

Zsidve községekben a sertésvész megszűnvén, ezen köz­
ségek a zár alól feloldattak. Sz.-Udvarhelyt, 1900. febr. 
26-án. Damokos, alispán.

Másolat. Kereskedelemügyi m. kir. Minister. 12886' 
Vili. sz. Udvarhelyvármegye közönségének Székely-Ke- 
reszlur község kérelmére, a töldmivelésügyi minister 
úrral egyetértöleg ezennel megengedem, hogy ott min­
den év márczius hó 2-án tehén és tiszö vásár lartassék. 
Erről a közönséget múlt évi augusztus hó 21-én 15575. 
sz. a. kelt felterjesztésére oly hozzáadással értesítem, 
hogy az engedélynek a hivatalos lapban való közzé té­
telére nézve egyúttal intézkedtem. Budapest, 1900 évi 
február hó 22-én. A minister helyett: Csorgeö. s. k. 
államtitkár.

15940—IV ,4. sz. Pályázati hirdetmény. Budapesten 
tartandó gyümölcsészeti tanfolyamra. Budapesten (a m. 
kir. kertészeti tanintézetben) folyó évi április hó 30-tól 
május hó. 5-ig gyümölcsészeti tanfolyamot rendeztetek. 
Czélja ezen tanfolyamnak: a) hogy ezen tanfolyamon a 
íiataiabb és a tatenyésztés iránt érdeklődő lelkészekben 
a gyümölcstenyésztés iránti érdeklődés felköltessék és 
azok abban szakszerű kiképeztetést nyerjenek; b) hogy 
a lelkészek a fatenyésztésnek, nemesítésnek, a gyümölcs 
értékesítésnek feltételeit, módját és természetes köve­
telményeit megismerve és megkedvelve, e hasznos és 
nemesitő foglalkozásnak az életben mivelői, tanítómes­
terei és buzgó terjesztőivé váljanak; és végül ezen tan­
folyamra csakis 12 lelkész fog az állam költségére fel­
vétetni, a k k egyenkint 32 korona utiátalányban és 6 
korona ellátási díjban fognak részesittetni. Felhivatnak 
mindazon községi lelkészek, ki'" ezen tanfolyamban részt 
venni óhajtnak, hogy 50 kros bélyeggel felszerelt kér­
vényeiket, melyben lakhelyük (vármegye és község),
életkoruk, nyelvismeretük, valamint azon körülmény is, 
hogy vidékük a gyümölcstermelésre kedvező-e, felemlí­
tendő a folyó évi április hó 1-ig bezárólag közvetlenül 
hozzám terjeszszék lel. Ezen határidőn lul beérkező 
kérvények nem fognak figyelembe vétetni. Oly lelkész, 
ki már ily tanfolyamban részt vett, nem pályázhatik. 
Az állami ösztöndíj mellett felveendő lelkészeken kívül 
fel fog még vétetni c tanfolyamra 3—4 földbirtokos és 
gazdatiszt is, a kik azonban állami ellátásban nem ré­
szesülnek. Ez utóbbiak kérvényeiket szintén folyó évi 
április hó 1-ig ugyancsak hozzám küldjék be. Kelt Bu­
dapesten, 1900. évi február 16-án. M. kir főldmivelés- 
ügyi miniszter.

Udvarhelyvármegye alispánjától. Sz. 3788—1900. 
alisp. Ezen pályázati hirdetményre a lelkész és tanító 
urak figyelmét ez utón hívom fel. Sz.-Udvarhelyen, 1900 
márczius hó 1-én. Alispán helyett: Gróf Lázár Adám, 
főjegyző.

15940-IV/4. Pályázati hirdetmény. Keszthelyen, 
Kolozsmonostoron és Kis-Szebenben tartandó gyümöl­
csészeti tanfolyamra. Kis-Szebenben az állami faiskola 
területén folyó évi április hó 1-től 10-ig, Keszthelyen 
(a m. kir. gazdasági tanintézetben) márczius hó 21-től 
30-ig és Kolozsmonostoron (a m. kir. gazdasági tanin­
tézetben) márczius hó 26-tól április hó 4 éig gyümöl­
csészeti lanfolyamot rendeztetek. Czélja ezen tanfolya­
moknak : a) hogy ezen tanfolyamon a fiatalabb és a 
fatenyésztés iránt érdeklődő faiskola kezelő tanítók a 
faiskolakezelés és gyümölcstermelésben úgy elméletileg, 
mint gzakorlatilag szakszerű kiképeztetést nyerjenek: b) 
hogy a lanfolyamot sikerrel végzett fiaiskolakezelő-tani- 
tók közül a községi faiskolákhoz alkalmas járási fel­
ügyelők legyenek a vármegyék állal kiszemelhetek : és 
végül c) hogy a gyümölcs termeléssel foglalkozó föld- 
birtokosoknak alkalom adassák arra, hogy a gyümölcsfa 
nemesítés, kezelés és ápolásban kellő útmutatást nyer­
hessenek. Az egyes tanfolyamokra csakis 20 tanító fog 
az állam költségére felvétetni, a kik egyenkint 30 ko­
rona utiátalányban és napi 3 korona ellátási díjban 
fognak részesittetni. Oly tanító, ki már ily tanfolyam­
ban részt vett, nem pályázhatik. Felhivalnak azon köz­
ségi faiskola kezelő néptanítók, kik ezen tanfolyamon 
rösztvenni óhajtanak, hogy 1 koronás bélyeggel felsze­
relt kérvényeiket, a melyben lakóhelyük (vármegye és 
község) életkoruk, nyelvismeretük s a faiskolában töltőit 
eddigi működésük felemlítendő és ezen körülmények 
közvetlen iskolai hatóságuk által is igazolandó, folyó 
évi márczius hó 10-ig bezárólag közvetlenül hozzám 
terjesszék fel. Ezen határidőn túl beérkező kérvények 
nem fognak figy lembe vétetni. Az állami ösztöndíj 
m-llett felveendő faiskola kezelő tanítókon kívül mind­
egyik tanfolyamra fel fog még vétetni 3—4 földbirtokos 
és gazdatiszt, a kik állami ellátásban nem részesülnek.

Ez utóbbiak kérvényeiket szintén folyó évi márczius hó 
hó 10-ig ugyancsak hozzám küldjék 'be. A lanfolyamot 
állami költségen végzett hallgatók az országos gyümöl­
csészeti miniszteri biztos jelenlétében elméleti és gya­
korlati vizsgálatot lesznek és ennek eredményéről bizo­
nyítványt nyernek. Kelt Budapesten, 1900. évi február hó 
16-án. Magy. kir. földmivelésügyi miniszter.

Udvarhelyvármegye alispánjától. Sz. 3788—1900. 
alisp. Ezen pályázati hirdetményre a lelkész és tanító urak 
figyelmét ez utón hívom fel. Székely-Udvarhelyen, 1900. 
márczius hó 1-én. Alispán helyett.: Gróf Lázár Ádám, fő­
jegyző.

Hirdetések.

I ÍRJUNK
1 Müller~fále tentával.
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a k.-kisfaludi 
908|i. hr. sz.

Sz. 317—1900. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A székelyudvarhelyi kir. törvényszék mint tlkvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Spielman Leopold szentmihályi 
lakos végrehajtatónak Ferencz János k.-kisfaludi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 261 kor. 96 fillér tőkekövete­
lés és jár. iránti végrehajtási ügyében a székelyudvarhelyi 
kir. törvényszék (a székelyudvarhelyi kir. járásbíróság) te­
rület n lévő, kecsetkisfaludi I. r. 43. sz. tjkvben V8 részben 
alperes Ferencz János, 7|„-ad részben társtulajdonos ifj. 
Ferencz Mózes. Ferencz Zsuzsa nevére irt 4 504. hr. sz. 
2 k., 908|e. hr. sz. 4 k.. 1019. hr. sz. 2 k., 1643|2. hr. sz. 4 
k., 1646., 1647., 1648. hr. sz. 10 k.. 2852 2. hr. sz. 12 k., 
3059. hr. sz. 16 k., k.-kisfaludi I. 83. sz. tjkvben Ferencz 
János nevére irt A f 256., 257. hr. sz. 336 k., 987. hr. sz. 
44 k., 1048 hr. sz. 2 k., 1079, 1080. hr. sz. 24 k., 1131. 
hr. sz. 2 k., 1178. hr. sz. 8 k., 1201. hr. sz. 6 k., 1224. hr. 
sz,. 4 k„ 1653. hr. sz. 2 k., 1808. hr, sz. 6 k, 2144. hr. sz. 2 
k., a k.-kisfaludi 1 180. sz. tjkvb. */, r. alp. ifj. Ferencz János 

Ferencz Mózes, */, ifj. Bak Ferencz nevére irt 42075., 
2076. hr. sz. 16 k., a k.-kisfaludi 282. sz. tjkvb. alp. Ferencz 
János nevére irt 4 664/g. hr. sz. 6 k., 
sz. tjkvben Ferencz János nevére írt 
1020. hr. sz. 4 k., 1083., 1084. hr. sz. 16 k., 1643!,. hr. sz'. 
2 k., a k.-kisfaludi 1. 373. sz. tjkvben felében alperes Fe­
rencz János, felében társtulajdonos Bak Anna nevére irt 
A 4 3076|2. hr. sz. 4 k., 63712. hr. sz. 16 k., 1967. hr. sz. 
2 k., 1981. hr. sz. 6 k., 3599. hr. sz. 4 k., k.-kisfaludi I. 
133. sz. tjkvben ^-ed részben alperes Ferencz János, 

ll2-ed részben, társtulajdonos ifj. Bak Ferencz, ifj. Fe­
rencz Mózes, Ferencz Juli, Ferencz Zsuzsa nevére irt 
1010|3. hr. sz. 2 k., 1155. hr. sz. 8 k., 12391,. hr. sz. 4 k., 
a k.-kisfaludi 183. sz. tjkvben 4 2121., 2122., 2123., 2124., 
2125,2126., 2127., 2128. hr. sz. erdőből egy kilenczed 
részijén Ferencz János jutalékára 4 k„ az árverést a fenti 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi április hó 23-ik 
napján délelőtt 9 órakor K.-Kisfalud községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. év november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismer vén yt átszolgál tatni.

A királyi törvényszék mint tlkvi hatóság.
Székely-Udvarhelyi, 1900. január 22-én.

Györffy,
kir. tvszéki egyes bíró.

Szám 6762—1899. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A székelyudvarhelyi kir. törvényszék mint tlkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a székelyudvarhelyi zálogkölcsön- 
intézet és betéti pénztár végrehajtatónak Orbán Lajos 
úezfalvi lakos végrehajtást szenvedő elleni 140 írt tőke­
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a székelv- 
udvarhelyi kir. törvényszék (a székelyudvarhelyi kir. já­
rásbíróság) területén lévő, úezfalvi 45. sz. tjkvben öl 
tized részben társtulajdonos Lioki Borbála, egy tized 
részben Orbán Mózes, egy tized részben Orbán Julia, 
egy tized Orbán Elek, egy tized részben Orbán Miklós 
és alperes Orbán Lajos nevére egy tized részben irt A 
4 99|,., 99[2., 100. hr. sz. 776 kor., 109. hr sz. 4 kor..
245. hr. sz. 68 kor., 302., 303. hr. sz. 128 kor., 312.,
313., 335. hr. sz. 26 kor., 349. hr. sz. 24 kor., 352.
hr. sz. 6 kor., 440. hr. sz. 22 kor., 447. hr. sz. 10 kor.,
514. hr. sz 18 kor., 523. hr. sz. 18 kor., 530. hr. sz. 
56 kor., 554., 555. hr. sz. 12 kor., 596 hr. sz. 24 kor., 
769. hr. sz. 20 kor., 8661). hr. sz. 2 kor., 930. hr. sz. 10 
kor.., 940., 941. hr. sz. 22 kor., 981. hr. sz. 92 korona 
kikiált si árban és pedig az Orbán Mózes, Julia, Lajos 
és Elek, Miklós nevére irt öt tized rész jutaléknak egy 
halod részére 1. 1. al. özv. Orbán Dánielné szül. Lioki 
Borbála javára bekebelezett haszonélvezeti jog sérelme 
nélkül elrendeltetik és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lan 1900. évi április 23-ik napján délelőtti 9 órakor 
Óczfalva községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Ifi'



10. szám. SZÉKELY-UDVARHELY. 42. oldal.

Árverezni szándékozók tartoznak az ^ ingatlanok­
nak 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881 ■ évi LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügy­
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
évi LX. t-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tlkvi hatóság.
Sz.-Udvarhelyt, 1900. január hó 2-án.

Győrfiy,
kir. tvszéki egyes biró.

3526—99. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A székelykcreszturi kir. járásbíróság mint tlkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Udvarhely vármegye árva pénz­
tára végrehajtatónak Andrási György bözödi lakos, vég­
rehajtást szenvedő elleni 300 korona tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a sz.-udvarhelyi 
kir. törvényszék (a sz.-keresztúri kir. járásbíróság) terü­
letén lévő bözödi 114. számú tjkvben A + alatt foglalt 
278., 279., 280., 281, hr. sz. ingatlan 16 korona, 798. 
hr. sz. ingatlan 4 kor., 918., 919., 920. hr. sz. ingatlan 
2 kor., 970, 971., 972. hr. sz. ingatlan 16 kor., 1232. 
hr. sz. ingatlan 1 kor., 1448. hr. sz. ingatlan 26 kor., 
1827. hr. sz. ingatlan 3 kor., 1852 hr. sz. ingatlan 2 
kor., 2044. hr. sz. ingatlan 6 kor., 2072. hr. sz. ingatlan 
2 kor., 2140. hr. sz. ingatlan 3 kor., 2211 hr. sz. ingat­
lan 8 kor., 2674. hr. sz. ingatlan 3 kor., 2716. hr. sz. 
4 kor., 2720., 2721. hr. sz. ingatlan 4 kor., 2764. hr. sz. 
ingatlan 2 kor., 3092|1. hr. sz. ingatlan 4 kor., 3114. 
hr. sz. ingatlan 1 kor, 3141. hr. sz. 4 kor., 3481 hr. 
sz. ingatlan 8 kor, 3802. hr. sz. ingatlan 1 kor.. 3811. 
hr. sz. ingatlan 4 kor., 3872. és 387611. hr. sz. ingatlan 
12 kor., 4369. hr. sz. ingatlan 2 kor., 4549. hr. sz. 
ingatlan 4 kor., 4669|1. hr. sz. ingatlan 4 kor., 4674. 
hr. sz. ingatlan 4 kor., 5346. hr. sz. ingatlan 68 kor, 
5443. hr. sz. ingatlan 2 kor., 547511. hr. sz. ingatlan 
16 kor., 5724. hr. sz. ingatlan 1 kor., 5794. hr. sz. 
ingatlan 1 kor., 5857., 5858. hr. sz. 8 kor., 6225. hr. sz. 
ingatlan 10 kor., 6282. hr. sz. ingatlan 3 kor., 6329. hr. 
sz. ingatlan 18 kor., 6524. hr. sz. ingatlan 18 kor., 
6905(2. hr. sz. ingatlan 6 korona 6921. hr. sz. ingatlan 
12 kor., 6945. hr. sz. ingatlan 42 kor, 7789. hr. sz. ingat­
lan 4 kor, 7968. hr. sz. ingatlan 9 kor., 797011, 7972. hr. 
sz. ingatlan 6 kor., 8130. hr. sz. ingatlan 2 kor., 8212. 
hr. sz. ingatlan 2 kor., 8294. hr. sz. ingatlan 8 kor., 8430. 
hr. sz. ingatlan 6 kor., 8522. hr. sz. ingatlan 1 kor., 
8542. hr. sz. ingatlan 2 kor., 9022. hr. sz. ingatlan 7 
kor., 9134(3., 9134(4. hr. sz. ingatlan 54 kor., 9181. hr. 
sz. ingatlan 4 kor., 9576. hr. sz. ingatlan 22 kor., 9630 
hr. sz. ingatlan 40 korona, 9956 hr. sz. ingatlan 4 kor., 
10019 hr. sz. ingatlan 12 kor., 10514. hr. sz. ingatlan 6 
kor., 10539. hr. sz. ingatlan 6 kor., 10656(2 hr. sz. ingat­
lan 18 kor., 11168.hr. sz. ingatlan 15 kor., 36. és 37. hr. sz. 
ingatlan 14 kor., 8541. és 8543. hr. sz. ingatlan 6 kor., 3499. 
hr. sz. ingatlan 8 kor., 7819. hr. sz. ingatlan 2 kor. ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fennebh megjelölt ingatlanok az 1900. évi május 
hó 2-ik napján d. e- 9 órakor Bözöd község házánál
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikál- 
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy­
miniszteri rendelet. 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküdött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.
Székely-Kereszturt, 1900. január 24-én.

VERES, 
kir. albiró.

ííagy-Enjedeu a termelőnél 35 
hektó első és 18 hektó másod minő­
ségű erdélyi rizling eladó nagyon 
jutányos áron. Czim megtudható e 
lap kiadóhivatalában.

SINGER EREDETI VARRÓGÉPEI
szerkezet és munkaképességre nézve a legtöbb előnynrel 
bírnak, ez okból a legkiválóbb világ- és ipar-kiállitásokon 
több mint 400 első osztályú díjjal lettek kitüntetve, így egye­
dül a Chicagói világkiállításon, hol újólag a világ legjobb 
gépeinek lettek elismerve, a kiállított varrógépek különböző­
ségéért 54 első díjjal, tehát a legmagasabb kitüntetéssel let­
téi díjazva, mely adatott.

Singer eredeti varrógépei
a legjobbak a világon, mit számtalan utánzásuk legviláfosab- 
ban bizonyít.

Singer eredeti varrógépei
legkönnyebben kezelhetők ; megvarrnak minden szövetet, a 
legdurvábbat és legfinomabbat minden fonállal és a legtöké­
letesebb segédeszközökkel vannak ellátva.

Singer eredeti varrógépei
kitűnő tulajdonságaik-, jóságuk- és tartósságukért a legked 
veltebbek és legkeresettebbek. Több mint 13 millió van be­
lőlük forgalomban és az évi forgalom 900.000 darabot ha­
lad meg.

A gyár 40 éves fennállása és a megszerzett jóhirnév 
a gépek jóságát illetőleg a legbiztosabb garaatiát nyújtják.

Minden nagyobb városban fióküzlet van,
tehát oktatás a varrásban, javítások, tűk és géprészek min- 
denütt kaphatók.
Előnyös fizetési feltételek. — Készpénzfizetésnél 10°/# 

engedmény.
Mühimzésre szintén ingyenes oktatás.

Tt?e Singer Manufacturing So, részv.-társ.
(ezelőtt Niedlinger G.)

Csík- és Udvarhely vármegyék kizárólagos elárusítója: Tímár 
Ferencz Székely-l'dverhely, Szombatfalvi-utcza- Erdélvrészi 

főüzlet és raktár. Kolozsvár, Jókai-utcza 3.

a « © © • a •
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Richler-féle eHorgony-Pain - Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő 
megpróbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító b_e- 
dörzsölésként alkalmaztató köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölésekre _ is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony- 
Linimont elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 írt. üvegenként! árban 
majdnem minden gyógyszertálban készlet­
ben vari; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bértckü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akar megkarosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony“ védjegy és Siebter ezégjegyzés 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT

cs. és kir. udvari szállítók.
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VASAD! KAL1CZA KAROLY
akadémiai festőművész Budapest—Brassó

Székely-Udvarhelyi a ,.Korona“-vendéglö külön 
helyiségében.

A főtisztelendő papság szives figyelmébe ajánlja, 
hogy készít :

oldj'festmenyü oltárképeket.

ÉN

MATER DF.COR.CAPvM.

E' v á 11 ;i 1 j a t-.tácz i ó- 
tiépel;, templuni- 
mennyezeti és ol- 
dnlfnlazati szent- 

képek festését 
Felelősség mellett készít :

Olaj fest ir.ényü srcz- 
képeaet, kréta-rajzo­
kat és színes pastell- 
képeket a leghívebb 
kivitelben művészileg, 
természet vagy fény­
kép után.

I

Hirdetés.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy szombat­

falván, belső uj-utezai lakásomban (Kovács Domokos 
házában) kádár Ipart foly atok, hol mindennemű 
faedeny készítését és javítását elvállalom 

A n. é közönség pártfogását kérve,
tisztelettel:

Barabás Fábián,
X_3 kádár-mester.

Tiz lócrejü loeomobfl gép egy jó 
karban és forgalmú helységben levő 
Gatter íürészszel (hol jelenleg két 
nagy csere-erdő is eladó lesz), vala­
mint egy két járatú gőzmalommal 
telkestől együtt eladó. Értekezni le­
het ifj. Bak Albert tulajdonosnál 
Keesetben.

Minden héten újdonságok!

épes
Levelező-lapok

itt 5000 6
művészies kivitelben

a

„Székely - Udvarhely“
kiadóhivatalában

(Beteg h Pál könyvkereskedése, 
i£ossutli-iitcza) kaphatók.

«Mn«» Minden heten újdonságok!
müipüimiüpmmüiiümmpiiüfupjiimiDmmjujüiBipjüjnüimjüpjUjupjuijaijüjüjuip

2790-900. fszb.

Pályázati hirdetrijény.
Udvarhely vármegye homoródi járáshoz tarlozó Lököd, H -Keményfalva, Abás- 

falva és H.-Szenl-Márton községekből álló homoródszenl márloni körjegyzői állás nyug­
díjazás fölylán üresedésbe jővén, erre pályázató! nyitok.

Ezen állás 800 korona, természetbeni lakás évi javadalmazással van egybekötve 
és 200 korona anyakönyvvezelői liszleleldijjal.

Magán munkálatokéi*! a szabályrendeletben meghatározott dij szedhető.

§-ában előirt
Pályázati haláridő 1900. évi márczius 20-ika, mely időig az 1883. I. t.-cz 

épzeIIséget igazoló okmányokkal felszerelt kérések hozzám beadandók
ÉJ H-Oklánd, 1900. február hó 25-én.
H
ISI Benedek Imre,
H főszolgabíró.

Sz 1599—900. szb.

Árlejtési hirdetmény.
Alólirt főszolgabíró részéről ezennel közhírré tételik, hogy 14023—99. szám 

alatt kiadóit árlejtési hír '.élmény részben eredménytelenül járván le, ennélfogva szo­
lok ma— küsmődi viczinális ut 3—4. km szakaszán Szolokma végében ujonan építendő 
kőáteresz 126 írt 77 kr, rugonfalva — kiskedei viczinális közúton 3—4 km szakaszán 
levő áleresz újraépítése 100 frt 27 kr, rugonfalva—nagykedei viczinális közúton 3—4. 
kin. szakaszán levő áteresz ujáépitése 129 frt 7 1 kr, a kobálfalva—martonosi viczinális 
közút 4 — 5 km. szakaszán martonosi hegyen lévő áteresz ujáépitése 111 frt 21 kr, 
laicsafalva cschélfalvi viczinális közúton 3—4 km. szakaszán Csehétfalva szélén épi- 
6 ndö uj kőáteresz 109 frt 98 kr, az eléd — siklódi viczinális közút 3 — 4. km szaka- 
s an Küsmőd község végén ujonan építendő fedköves áteresz építése 108 frt 8 kr 
kikiáltási ái' melleit és 5 százai k bánatpénz elöleges lefizetése mellett a főszolgabírói
iiodúban 1900. évi április hó 7-éli d. e. 10 órakor árlejtés utján vállalatba
fog adatni.

Felhivatnak versenyezni óhajtók, hogy a fennirt időig zárt ajánlataikat hoz­
zám adják be, mivel az elkésetten érkezők figyelembe nem vétetnek. A szóban forgó 
műszaki műveletek hivatalomnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Székeiy-Kereszluron, 1900. febr hó 27-én.

Főszolgabíró hiv. távol:

D o 1 1 n y, szolgabiró.

IÍISI@@S3@§3g3S3g3g9S3S3g9g3§3S3g3É 383638363636363636
Nyomatott a kiadótulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Székely-Udvarhelyt 1900.
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